



# 吃完直接走就好,不必客气 一份“单人套餐”藏着爱的暗语

## “单人套餐”的善意

这家牛肉店位于机电商城角落,位置稍偏,共有两层。店门右侧贴着一张爱心告示:“如果您在泉州没有收入,遇到困难,您可以来本店,告诉本店人员,来份‘单人套餐(牛肉面)’,吃完直接走就好,不必客气!在以后您有了能力的日子里,记得帮助一下身边有需要帮助的人,谢谢!”

一进门,浓郁的牛肉香气扑面而来。店主许超龙正在忙碌,得知记者来意,他放下手中的活计,打开了话匣子。

“举手之劳,能帮就帮,社会需要互帮互助。”谈及爱心餐的初衷,许超龙露出欣慰的笑容。他介绍,2020年曾为五金机电商城居民提供过免费牛肉餐,后来觉得这件事很有意义,便在店门口张贴了告示。这一贴就是4年多,从未撤下。

“不到万不得已,人们不会轻易求助。”许超龙说,这些年接待最多的是找工作的年轻人,“他们通常吃完面就离开,很少谈及个人情况,我们也不会多问。重要的是他们能感受到这份善意。”他回忆道,受助者往往要求很低,有人甚至只要一碗咸饭,连汤都不好意思要。“印象最深的是位50多岁的大叔,亲戚在附近医院住院。他买了两碗白米饭来店里要些配菜。那天我给了他肉和菜,让他有需要时再来,但他再没出现过。”

“知道他在默默做好事。”经常光顾的吴先生说,店主行事低调,所以知道的人不多,偶尔会有顾客拍照发朋友圈。

“来份‘单人套餐’。”走进泉州洛江万安五金机电商城的超龙牛肉店,只需说出这句话,用餐后便可直接离开,无需付款。记者昨日探访发现,这份“单人套餐”无需过多解释,也没有繁琐流程,只要点餐时说出这个暗号,店主就心领神会,为暂时遇到困难的人送上一份温暖。

□融媒体记者 王金植 文/图



## 爱心延续的温暖力量

“正是朋友相助、家人支持,这份爱才能持续。”许超龙说,他来自洛江双阳,当年到泉州中心市区找工作时曾寄住在发小宿舍。“那时工作难找,经常一顿只吃一碗咸饭。发小给了我很多帮助。”做牛肉的手艺是跟亲戚学的。“亲

戚开的是老字号,他毫不保留地传授技艺,让我有了开店的本事。”2013年创业时,另一位做企业的发小二话不说就借给他启动资金,连还款时间都没问。

如今,他和妻子共同经营这家小店。对于提供爱心餐,妻子全力支持。

“能帮就帮,我们也曾受过帮助。”妻子朴实地说道。

“我们做的只是小事。”许超龙说,身边有很多热心人经常捐资捐物,帮助困难群体,“我喜欢和这样的人交往,也希望自己能帮助更多人。”

## 赠人玫瑰 手有余香

经营牛肉店很辛苦,许超龙每天清晨6点就要从双阳家中赶到店里,一直忙到晚上8点。“刚开业时生意不好,后来慢慢好转,这个小店撑起了全家的生活。有了经济基础,做善事也更有底气。”

他有两个儿子,16岁的大儿子常参加学校公益活动,小儿子刚上小学。“我不求他们多优秀,只希望他们身心健康、富有爱心。”

附近有位50多岁的阿姨之前经常来要一份牛肉面打包带走,后

来很久没出现。“向邻居打听才知道她住院了。”许超龙语气中带着牵挂。

“他很善良,乐于助人。”隔壁五金店杜老板说,与许超龙做邻居多年,“看着他帮助过很多人。”



## 《德化始发福州首趟列车开行》追踪

# “复兴号”动车组暑运表现亮眼



## “硬创湾区·链未来”路演深圳举办 晋江招商组参与 共促产业融合

本报讯 (融媒体记者郭剑平 通讯员柯玉军)近日,“硬创湾区·链未来”产业创新路演对接会在深圳华润置地润加速举办。活动由晋江市驻粤港澳大湾区招商组、润城新产业(深圳)有限公司、南翼晋江高新区国际芯创港联合举办,政府代表、产业龙头、投资机构及创新企业等代表参加,聚焦硬科技前沿成果,推动政府、产业与资本融合。

活动中,润城新产业助理总经理王敏介绍了“招商—融资—落地—成长”全周期

“剂”。德化至福州直达列车不仅使得“朝赏德化白瓷,午品福州鱼丸鲜”的生活图景成为现实,更让拥有千年制瓷史的德化,以“铁路+文旅”的跨界融合激发出文旅新引擎。

“增开德化直达福州和厦门的列车,让‘绿巨人’和‘复兴号’动车组列车相继接力,为兴泉铁路沿线的旅客朋友提供了更多的出行选择,带领革命老区人民群众步入了直达时代。”漳州车务段德化站站长郑耿波在采访中介绍道,“暑运期间,德化‘瓷游’也迎来井喷,车站紧盯服务质量、不断优化服务举措,让旅客出行更加温馨、有序。”

据南铁发布,三季度调图后,兴泉铁路“复兴号”动车组“首秀”表现亮眼,该段积极抢抓暑期文旅市场机遇,主动对接泉州市文旅部门,逐步串联起闽南丰富多样的非遗旅游景点优势,将德化县旅客“车票抵门票”的优惠政策推广至兴泉铁路沿线其他市县,并广泛争取全国铁路职工凭工作证件免费畅游兴泉铁路沿线景点的优惠政策,进一步推动高铁融合属地景区、餐饮、住宿、服务、购物等乐享优惠,从而带动客流增长的“高铁+文旅”双向互动模式。

## 开展主题宣传活动



本报讯 (融媒体记者张文璟 通讯员张希达 文/图)日前,惠安县见义勇为协会组织开展“见义勇为伴我行”主题宣传日活动,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,营造“崇尚见义勇为、弘扬社会正气”的良好社会氛围。

当天,惠安县见义勇为协会联合螺阳

## 声明

我公司发现有人冒用“和昌(福建)食品有限公司”名义,私刻伪造公司印章,并以公司名义擅自对外出租公司房产,此行为已严重侵害了我公司合法权益。

冒用我公司名义使用伪造印章的行为,已涉嫌违法犯罪。我公司欢迎社会各界对上述违法行为进行监督举报。同时,我公司保留对相关侵权单位或个人追究法律责任的一切权利。

联系电话:18159230835

特此声明

和昌(福建)食品有限公司  
2025年9月9日

## 泉州旅游

泉州市文化广电和旅游局

泉州市文化广电和旅游局

## “世遗泉州 与你同行” 暑期公益讲解收官

本报讯 (融媒体记者王金植 通讯员吴秋瑜 文/图)穿梭千年古迹,声润世遗之城。日前,2025年“世遗泉州 与你同行”暑期公益讲解服务圆满收官。暑假期间,世遗泉州文保志愿者讲解服务队共开展公益讲解服务135场次,累计服务游客数万人次,近70名公益讲解员以专业而生动的讲解,为游客讲述世遗故事。

暑期公益讲解活动自7月启动以来,每周末在开元寺、泉州府文庙、天后宫、清净寺、南外宗正司遗址等世遗点,总能见到“红马甲”忙碌的身影,他们从古建筑细节延伸至历史脉络,从海丝故事讲到多元文化,将一砖一石、一朝一代的故事娓娓道来,以生动的讲解让沉默的文化遗产“开口说话”,呈现了世遗泉州深厚的历史底蕴。

讲解员凭借扎实的知识储备与专业的讲解能力,为市民与游客提供了兼具温度与深度的公益讲解服务。这支队伍汇聚了来自各行各业的党员干部、资深讲解志愿者以及高校学生,多元的背景为讲解带来丰富的视角,也让更多一场讲解都浸润着不同层面的理解与共鸣。

“暑期公益讲解不仅是一项服务,更是文化遗产活化传承的重要举措。”泉州市文物保护中心相关负责人表示,通过生动深入的讲解,能够帮助市民游客提升对世遗泉州的认知。接下来,他们将不断扩大志愿讲解服务队伍,持续优化服务内容,进一步推动世遗保护理念深入人心,实现文物保护事业与社会公众参与良性互动,让更多人走进遗产、读懂遗产、爱护遗产。



## 公交直达校园 上下学更便捷

本报讯 (融媒体记者杨泳红 陈灵)昨日上午7时左右,一辆接送学生的公交车从南安普莲小区缓缓出发,从起点开始,沿途站点不时有学生上车,很快车上便有了近30人。公交车载着同学们驶向了南安柳城中学,一路上欢声笑语此起彼伏。记者了解到,为方便柳城中学周边地区的学生上下学,南安武荣公交有限公司于开学季推出了定制包车服务,以“点对点、一站式”的服务模式满足学生上下学通行需求。

为何会开通定制包车服务呢?据武荣公交公司分管营运副经理杨莉敏介绍,他们通过调研了解到,普莲路路段小区到柳城中学就读的学生较多,该路段没有直达学校的公交车,上下学高峰期家长开车接送造成拥堵。为满足学生出行需求,他们在与学校沟通后,于9月1日正式开通“柳城中学学生定制包车服务”。该线往返于普莲小区与柳城中学之间,共有7个站,沿途经过的多个小区均有不少在柳城中学就读的学生。

“现在每天接送都有上百人次。”杨莉敏表示,该线设置了5个班次,全面覆盖早、午、晚接送需求,他们还为学生提供了票价优惠,服务一推出很快就受到学生和家长的欢迎。

“这班公交给家长们省了不少时间呢!”家住普莲小区的曾女士告诉记者,女儿在柳城中学读初二。此前,她和丈夫常要开车送女儿上小学,有时遇到堵车还会耽搁不少时间。现在这班公交直接经过小区门口,为他们省去了不少时间。

“大家一起坐这班直达学校的公交,热闹又方便!”柳城中学初二年的陈诗萍说,公交不仅经过自家小区门口,每次放学时也会提前在校门口等候,上下学都很方便。此外,车上常能遇到同学,大家可以一起聊天交流。

杨莉敏介绍,下一步,公司计划以柳城中学为试点,在新增运力到位后,逐步将学生定制包车公交服务推广至城区更多学校,让更多学生享受到安全、便捷、舒适的服务。

## 倡导鼓励见义勇为

派出所在县见义勇为主题公园开展宣传日活动,通过摆放展板、粘贴海报、分发宣传手册和宣传单的方式进行。在现场,民辅警和志愿者向来往群众分发宣传单,详细讲解见义勇为相关法律法规和政策条例,介绍见义勇为的认定标准、申报流程以及优抚奖励等,有效提高群众对见义勇为相关知识的知晓率。

此外,活动还结合见义勇为先进事迹宣传,号召群众理解、支持和参与见义勇为,鼓励大家“见义勇为、见义智为、见义众为”,激发群众参与社会综合治理的积极性和主动性。

据悉,此次主题宣传日活动中,惠安县见义勇为协会还与通信公司达成发送宣传短信的协议,于当天上午共发送10万条宣传短信至惠安县域群众手机。